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Ημέρες Μνήμης Πεσόντων Σέρβων Στρατιωτών 
στην Κέρκυρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Κατ’ έτος, τον Μάιο μήνα διοργανώνονται ημέρες μνήμης των 
πεσόντων Σέρβων στρατιωτών, οι οποίοι κατέφθασαν 
καταδιωκόμενοι από την πατρίδα τους στην Κέρκυρα, 
τραυματισμένοι και εξαθλιωμένοι από τα δεινά του Α’ 
Παγκοσμίου Πολέμου. Μαζί με τους Σέρβους στρατιώτες, 
κατέφθασε και σερβικός λαός μετά της πολιτικής και 
θρησκευτικής ηγεσίας αυτού, φιλοξενούμενοι ως πρόσφυγες 
στην Κέρκυρα. Στην νήσο, Βίδο, υπάρχει μαυσωλείο με τα οστά 
των πεσόντων στρατιωτών, όπως και σε άλλα μέρη της 
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Κέρκυρας και των Διαποντίων Νήσων.

Στο Βίδο, στο κέντρον του μαυσωλείου, υπάρχει Ιερόν Θυσιαστήριον προς τιμήν 
του Αναστάντος Χριστού όπου το Σάββατο, 3 Μαϊου, τελέστηκε η Θεία Λειτουργία 
προεξάρχοντος του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου Διοκλείας, κ. Παϊσίου, ως 
εκπροσώπου του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Σερβίας, κ. Πορφυρίου, ως και του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μαυροβουνίου, κ. Ιωαννικίου, του οποίου ο 
Θεοφιλέστατος τυγχάνει Βικάριος, συλλειτουργούντος και του 
Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου, κ. Μεθοδίου, Καθηγουμένου της εν Αγίω Όρει 
Ιεράς και Πατριαρχικής Μονής του Χιλανδαρίου.

Κατά τη Θεία Λειτουργία και όλων των τελετών εις τον Βίδον, παρέστη 
συμπροσευχόμενος ο οικείος ποιμενάρχης, κ. Νεκτάριος, ο οποίος στο τέλος της 
Θείας Λειτουργίας προσεφώνησε τους λειτουργούντας αλλά και τους άνω των 300 
Σέρβων προσκηντών οι οποίοι ταξίδεψαν από τη Σερβία στην Κέρκυρα για το 
σκοπό αυτό των εκδηλώσεων μνήμης. Παρόντες, επίσης, ήταν και εκπρόσωποι των 
πολιτειακών αρχών της Σερβίας, ο Πρόξενος της Σερβίας στην Κέρκυρα, κ. Zeljko 
Popovic, του υποπροξένου και λοιπών προξενικών αρχών της Σερβίας εν Ελλάδι, 



καθώς και των αυτοδιοικητικών αρχών της Κέρκυρας. Επιπλέον, ο κ. Νεκτάριος, 
ανεμνήστη του ιστορικού γεγονότος, τους ιστορικούς δεσμούς φιλίας των δύο 
Ομοδόξων λαών και επιπλέον, της πνευματικής επικοινωνίας με την αδελφή 
Εκκλησία της Σερβίας, τόσο με το Μακαριώτατο Πατριάρχη Σερβίας, κ. Πορφύριο, 
όσο και με πολλούς Μητροπολίτες εκ Σερβίας με τους οποίους ο Σεβασμιώτατος, 
κ. Νεκτάριος, διατηρεί στενούς πνευματικούς δεσμούς.

Ακολούθως, στην Ιερά Μονή Παλαιοκαστρίτσας ακολούθησαν άλλες εκδηλώσεις 
και παρετέθη μοναστηριακή τράπεζα σε όλους τους φιλοξενουμένους. Το 
απόγευμα της ιδίας ημέρας, στο άλσος της Γαρίτσας πραγματοποιήθηκε 
μεγαλειώδης εκδήλωση εν ονόματι της Ελληνοσερβικής Φιλίας. Παρόντες ήταν ο 
Θεοφιλέστατος εκπρόσωπος, κ. Παΐσιος, ο οικείος Ποιμενάρχης, κ. Νεκτάριος, ο 
Πανοσιολογιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Χιλανδαρίου, κ. Μεθόδιος 
μετά συνοδείας μοναχών εξ’ Αγίου Όρους, μοναχοί από μοναστήρια του 
Κοσσυφοπεδίου, η τοπική αυτοδιοίκηση με την παρουσία του Δημάρχου Κεντρικής 
Κέρκυρας, κ. Στεφάνου Πουλημένου, εκπροσώπων άλλων τοπικών αρχών, πλήθος 
λαού τόσο Σέρβων, όσο και εντοπίων Κερκυραίων. Η εκδήλωση περιελάμβανε ένα 
πλούσιο εορταστικό πρόγραμμα με χορωδίες από τη Σερβία και την Κέρκυρα, 



μουσικοθεατρικά δρώμενα, βραβεύσεις μαθητών και συντελεστών, ενώ παράλληλα 
στην ως άνω εκδήλωση προεβλήθη και η ελληνοσερβική γαστρονομία. Ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων, κ. 
Νεκτάριος, απηύθυνε τον εναρκτήριο χαιρετισμό.
Τη επαύριον της Κυριακής των Μυροφόρων συλλειτούργησαν ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, κ. Νεκτάριος, μαζί με το Θεοφιλέστατο, κ. Παΐσιο, τον 
Καθηγούμενο, κ. Μεθόδιο, αλλά και λοιπούς Σέρβους και εντοπίους κληρικούς στο 
Ιερό Προσκύνημα του Αγίου Σπυρίδωνος. Έπειτα από προσφώνηση του κ. 
Νεκταρίου, ο κ. Μεθόδιος προσεκλήθη ώστε να απευθύνει λόγον εορταστικόν και 
αναστάσιμον. Ο Γέροντας, κ. Μεθόδιος, μετά τις ευχαριστίες του προς τον οικείο 
Ποιμενάρχη, μέσα από τη θεολογική του ευρυμάθεια, ανέπτυξε το θεολογικό νόημα 
της Αναστάσεως του Κυρίου μας. Έλαβε αφορμή από ομιλία του Αγίου Ιουστίνου 
Πόποβιτς, έχοντας σχέση με τις Μυροφόρες Γυναίκες και τους συντελεστές της 
αποκαθήλωσης του Κυρίου μας, Ιησού Χριστού. Υπογράμμισε ότι «σήμερον, μπορεί 
να λογιστεί μυροφόρος όλος ο λαός ο οποίος απεδέχθη την Ανάσταση του Χριστού, 
στηρίχθηκε στο νόημα της Ανάστασης και ζει την ελπίδα της Αναστάσεως για την 
ζωήν της υπέρβασης του θανάτου και της αιωνιότητος».
















